



民生银行济南领秀城北社区支行： 远亲不如近邻，共创甜蜜生活

我们常说“远亲不如近邻”，在济南市鲁能领秀城社区中就有这么一群“邻居”，成为了居民口中的“亲人”。他们自2014年搬入领秀城社区以后，用六年的时间与社区居民成为了好朋友，尤其是社区中年龄较大的叔叔阿姨、爷爷奶奶，更是他们的忠实粉丝。

他们在社区中打造了一个“甜蜜生活俱乐部”，根据邻居们的兴趣爱好，为他们创建了包括“秀户外”“秀亲子”“秀运动”等主题在内的六大板块、33个兴趣小组的活动内容。叔叔阿姨们喜欢唱歌跳舞，他们就一个月的时间在社区中组织了近10场消夏晚会，搭建舞台邀请他们展现自己。在春暖花开或者秋高气爽的季节，他们带着邻居们去济南周边游山玩水、品鉴美食。除此之



外，社区车友会、社区生日会、全家福拍摄等都是他们为邻居们设计的活动内容。六年的时间，类似的活动举行了近600场。

除此之外，他们还常常走进售楼处、物业、理发店、超

市、菜市场、报刊分拣点、送水站、小区岗亭、幼儿园、广场舞社团等，帮置业顾问卖过房、帮物业收过费、帮商贩卖过菜、帮送报员送过报、帮水站送过水、帮保安看过门、帮幼儿园组织过毕业晚会、跟广场

舞大妈学过舞、陪大爷爬过山、帮邻居洗过车、替家长看过孩子、为小学生打印过考试试卷……

看到这里，你是否能猜出来他们是谁？他们是干什么的？答案也许让你大吃一惊。其实，他们是民生银行济南领秀城北社区支行普普通通的员工，他们是民生银行社区金融“便民、利民、惠民”这一品牌内涵的体现与缩影，他们打破了传统银行“冷冰冰”的外壳，用自己的热心、耐心、真心来融入社区，扎根社区，成为社区居民的“家人”。

作为银行从业者，他们与社区居民其实是在彼此融入、彼此成就。六年的时间，他们将金融知识带进千家万户。他们教居民识别假币，教小朋友管理压岁钱，教家庭主妇理财，教

老人操作手机、识别诈骗行为，解决社区商户的融资和结算需求等。而在一次次真心付出的过程中，他们也收获了社区邻居们满满的信任与追随。靠着邻居们的支持，他们经常被评优为优秀员工，他们中来自农村的普通孩子，也实现了在济南买房买车、结婚生子的愿望。

作为民生银行最基层的员工，领秀城北社区支行的每一位成员，在零售银行的舞台上、在社区金融的天地里，都在发光发热、奉献自我，与社区居民一起成就彼此。



抗洪“急行军”中的光大银行身影

全国多地近期突破警戒水位，长江、淮河、黄河等多流域成为防洪抗汛的战场，暴雨中垮塌的道路、挑灯夜战的堤坝、洪水围困的村镇……在各个场景里，光大银行人也奋战其中，积极担当逆行者、急行军中的一员，迅速组织人员、物资支援抗汛抗洪，提供救灾重建金融服务，筑牢河坝江堤和

金融防线，稳民心，保民生。

7月以来，鄱阳湖流域发生超强洪水，鄱阳县14座圩堤出现漫堤决口险情，防汛应急提升至Ⅰ级。面对鄱阳县历史最强洪灾，光大银行南昌分行迅速行动，成立抗洪抢险青年突击队，动员党员干部、分支机构深入防汛一线，全力支援抗洪抢险工作。

受持续强降雨影响，安徽部分地区洪涝灾害严重，光大银行合肥分行及时赴长江沿线芜湖、池州、铜陵、马鞍山等抗洪一线，实地了解防汛抗洪情况，捐赠防汛物资和生活用品。为应对巢湖防汛抗洪险情，缓解合肥市中心的内涝压力，分行成立抗洪突击队，支援抗洪抗汛一线，连续数天奋战防洪大堤。

7月18日，长江洪峰抵达南京，南京防汛应急响应等级升至Ⅰ级。7月24日，光大银行南京分行用2天时间为扬州、南通地区的贸易企业和水利建设企业批复3年期流动资金贷款2.1亿元，用于采购防汛物资和京杭运河宝应段堤岸防护应急工程物资，全力支持当地防汛救灾工作。

资管新规过渡期延长至2021年底

银行理财净值化转型进度刚过半

根据资管新规要求，理财产品不得承诺预期收益率，而是全面转变为收益率实时变化的净值型产品。

业内对延长资管新规过渡期已有预期，毕竟不符合资管新规的存量资管规模太大，仅用两年多时间处理存量资产，对资管规模较大的金融机构来说难度确实大。尤其是银行理财产品净值化转型在2020年第二季度刚刚过半。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 张嶸

央行最近宣布资管新规过渡期延长一年至2021年底。央行表示，适当延长过渡期，能够缓解疫情对资管业务的冲击，有利于缓解金融机构整改压力，也为金融机构培育规范的资管产品提供宽松环境，有利于支持资管产品加大对各类合规资产的配置力度。

资管新规是近两年来金融行业的热门词。其中的要

点是：明确资产管理业务不得承诺保本保收益，打破刚性兑付；严格“非标”的投资要求，抑制通道业务等。

据普益标准调研统计，截至2020年二季度末，全市场银行机构理财产品净值化转型进度为53.82%，较上季度环比上升2.43个百分点。全国性银行和城商行理财产品净值化转型进度刚过半，不及六成，而农村金融机构理财产品净值化转型进度不到50%，各类银行机构理财产品净值化转型压力较大。普益标准研究员于康认为，过

渡期延长，中小银行机构在存量资产消化、投资者培养与教育、产品转型面临新老衔接阵痛等方面都将获得一定“喘息”。

为稳妥推进资管业务整改规范工作，人民银行、银保监会、证监会、外汇局等会同相关部门，还研究提出了“过渡期适当延长+个案处理”的政策安排。主要包括：一是延长资管新规过渡期至2021年底，在锁定2019年底存量资产的基础上，由金融机构自主调整整改计划。二是对于2021年底前仍难以完全整改到位的个别金融机构，金融机构说明原因并经金融管理部门同意后，进行个案处理，列明处置明细方案，逐月监测实施，并实施差异化监管措施。三是健全存量资产处置的配套支持措施。鼓励采取新产品承接、市场化转让、合同变更、回表等多种方式有序处置存量资产。允许类信贷资产在符合信贷条件的情况下回表，并适当提

高监管容忍度。已违约的类信贷资产回表后，可通过核销、批量转让等方式进行处置。鼓励通过市场化转让等多种方式处置股权类资产。

延长过渡期确实也为金融机构完成规范转型提供了更加充裕的时间。以银行理财为例，《中国银行理财市场报告(2019年)》显示，2019年末，非保本理财产品共4.73万只，存续余额为23.40万亿元，净值型产品存续余额为10.13万亿元。市场机构普遍反映，目前资产端面临资产收益率下降、存量非标及权益类资产处置困难、投资者接受程度仍待提高等问题。监管层强调资管业务改革方向不变，并进一步明确了新产品承接、市场化转让、回表等存量资产处置的方式，同时设置了“奖快惩慢”的激励措施。对于金融机构来说，应秉承“早转型、早受益”的思路，科学制定整改计划，严格按照进度扎实推进。在此过程中，还要加强投资者教育和分层管理，落实保护消费者权益主体责任，切实履行“卖者尽责”。

创业板注册制 首批新股申购开闸

本周有6家企业申购 发行价已创出新高

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张嶸

8月4日，锋尚文化和美畅股份通过深交所网下发行电子平台和交易系统发行新股。本周共计有6只创业板新股发起申购，标志着创业板注册制改革已推进到交易预备的关键阶段。

深交所公告显示，锋尚文化发行价格为138.02元/股，申购上限为5000股，最高发行量为1802万股。值得注意的是，138.02元创下了创业板第一高发行价。除了锋尚文化，创业板中发行价超过100元的仅有汤臣倍健一只股票，发行价为110元。

美畅股份发行价格为43.76元/股，申购上限为7500股，最高发行量为4001万股。两家企业财务数据表现较好，近三年净利润均保持在5000万元以上。此外，本周还有4家企业发起申购，分别为8月5日的蓝盾光电和8月7日的卡倍亿、大宏立、安克创新。

中信证券报告梳理2019年以来创业板上市新股的回报情况显示，平均一字板涨幅218%。若以此计算，中一签锋尚文化(500股，下同)，将赚近15.04万元；中一签美畅股份，将赚近4.8万元。

根据相关规则，企业从启动发行到完成上市最快3周内可以完成。据此推算，首批企业最快在8月中下旬上市。届时，创业板股票涨跌幅限制将由目前的10%扩大到20%。根据规定，创业板注册制下，企业上市前5日不设涨跌幅，之后涨跌幅限制从目前的10%调整为20%。存量公司及创业板相关基金日涨跌幅也将同步扩至20%。

投资者参与网上新股申购需要满足两方面条件：一是符合创业板投资者适当性条件，且已开通创业板交易权限；二是符合关于持有市值的要求，即持有深圳市场非限售A股和非限售存托凭证总市值在1万元以上(含1万元)。

截至8月3日，创业板改革并试点注册制下申请IPO企业合计363家。其中，证监会已注册12家，另有17家提交注册，145家处于问询阶段，6家处于中止状态。业内预计创业板注册制首批企业会像科创板一样，有相对集中发行上市的过程，之后步入常态化发行阶段。从目前情况看，首批企业中没有大体量公司，对市场影响不大。此外，A股当前几乎每天有万亿元成交量，能支撑发行平稳运行。

